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الشعبية الديمقراطية اݍݨزائرʈة اݍݨمɺورʈة
-تيارت- عاǿشة جبار ثانوʈة:الشɺيدة تيارت لولاية ال؅فبية مديرʈة
2024 / 2023 الدراسية: السنة تجرȎʈية علوم الثالثة : المستوى

د 30 ساو 03: المدة الرʈاضيات مادّة ʏࡩ الثاɲي الفصل اختبار

: التالي؈ن الموضوع؈ن أحد يختار أن الم؅فܧݳ ʄعڴ
: الأوّل الموضوع

نقاط) 04) الأول: التمرʈن
un+1 =

2un

2un + 5 : n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من و u0 =
3
2
الأول بحدɸا معرفة عددية متتالية (un)

. un> 0 فإن: n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ بال؅فاجع برɸن (1

. un+1

un

< 1 فإن: n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ أثȎت أ/ (2
. -برر- ؟ متقارȋة ʏۂ ɸل (un) المتتالية Ȗغ؈ف اتجاه ب/استɴتج

. vn =
4un

2un + 3 n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من نضع (3

n بدلالة (vn) عبارة اكتب ثم 2
5 أساسɺا ɸندسية متتالية (vn) أن ب؈ن أ-

. lim
n→+∞un احسب ثم n بدلالة (Un) عبارة استɴتج ب-

Sn =
3
u0

+
3
u1

+
3
u2

+ ... + 3
un

: n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من نضع (4
. Sn اݝݨموع n بدلالة احسب

نقاط) 04) الثاɲي: التمرʈن
1 ، 1 بـ: مرقمتان وكرتان 0 ، 0 ، 0: بـ مرقمة 3 باللمسمٔڈا بئڈا ولانفرق متماثلة كرات 7 بھ صندوق

الصندوق ʄاڲ المܦݰوȋة الكرة وȋارجاع ʏالتواڲ ʄعڴ كرات الصندوق3 ɲܦݰبمن 2 ، 2 بـ: مرقمتان وكرتان
: التالية اݍݰوادث احتمال احسب (1

مثۚܢ مثۚܢ مختلفة ارقاما تحمل الثلاث الكرات :Bاݍݰدث ، نفسالرقم تحمل الثلاث الكرات :Aاݍݰدث
معدوم أرقامɺا كراتجداء ثلاث ʄعڴ اݍݰصول :Cاݍݰدث
. 2 ɸو أرقامɺا ثلاثكراتمجموع ʄعڴ اݍݰصول :Dاݍݰدث

. p (A∪C) استɴتج ثم p (A∩C)احسب (2
. 0 الرقم تحمل الۘܣ المܦݰوȋة الكرات ܥݰبعدد عملية بɢل يرفق Xالذي العشواǿي المتغ؈ف ɲعت؄ف

4 من 1 صفحة

. احتمالھ قانون Xوعرف العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن (3

. E (X) الرʈاعۜܣ الامل احسب (4

:
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نقاط) 05) الثالث: الت؄فير:التمرʈن مع خطأ أو بܶݳ أجب
lim

x→+∞ ln (x2 + 5x+ 1) − x = −∞ (1

: فإن n ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من vn =
1
2(3)

n بـ المعرفة الɺندسية المتتالية لتكن (2

Sn =
1
v0

+
1
v1

+
1
v2

+ ... + 1
vn

=
4
3 −

4
3n

π∫
0

x. cos(x)dx = 2 (3

u2 = ln
(
en + 2

4

)
ʏالثالثۂ اݍݰد قيمة ومنھ un =

n∫
ln 2

ex

ex + 2dx Nبـ ʄعڴ معرفة متتالية (un) (4

نقاط) 07) الراȊع: التمرʈن

4 من 2 صفحة
الأول الموضوع انتࢼܢ

. g(x) = x2 − ln x2 : ∗Rبـ ʄعڴ معرفة g دالة ɲعت؄ف
. Ȗعرʈفɺا أطرافمجموعة عند g الدالة ٰڈايات احسب (1

. Ȗغ؈فاٮڈا جدول وشɢل g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

g(x) > 0 : يɢون معدوم غ؈ف حقيقي ɠل أجل من أنھ استɴتج (3
. f(x) = 2

x
+ x+

ln x2

x
: ∗Rبـ ʄعڴ معرفة f دالة ɲعت؄ف

(o;−→i ;−→j ومتجاɲس( متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cf)

. lim
x→−∞ f(x) ، lim

x→+∞ f(x) احسب (1

.- بيانيا النتائج فسر - lim
x

>−→0
f(x) ، lim

x
<−→0

f(x) احسب (2

f′(x) =
g(x)

x
2 : ∗Rفإن من x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ب؈ن (3

. Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف أدرسإتجاه (4

. لھ مائل كمقارب (∆)المنصفالأول يقبل (Cf) المنحۚܢ أن ب؈ن أ/ (5
. بئڈما الɴسۗܣ ادرسالوضع / ب

. بيانيا النȘيجة ɸذه ،فسر f(x) + f(−x) = 0 : أن x−ب؈ن ∈ R∗ و x ∈ R∗ ɠل أجل من (6

0, 3 < α < 0, 4 حلاαحيث تقبل f(x) = 0 المعادلة أن ب؈ن (7
. لھ Ȗعي؈نحصر يطلب β آخر حلا تقبل أٰڈا -استɴتج

(∆) للمستقيم موازʈ؈ن (T2) و (T1) مماس؈ن يقبل (Cf) المنحۚܢ أن ب؈ن (8

. (Cf) والمنحۚܢ (T2) ، (T1) ، من(∆) كلا أɲآۜܡ (9

. حلول ثلاثة ln(x2) = x− 2 المعادلة تقبل حۘܢ اݍݰقيقي الوسيط القيم ع؈ن (10
III

.x = 1 و x = e

m m

II

I

∥∥∥−→i ∥∥∥ = 2cmحيث

(∆) المستقيم و (Cf) بالمنحۚܢ اݝݰدد اݍݰ؈ق مساحة S المساحة  بوحدة واحسب    
معادلْڈما  اللذين

المستقيم؈ن
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: الثّاɲي الموضوع

.un+1 =
n+ 1

2n un :N∗ من n ɠل اجل ومن u1 =
1
2
الاول بحدɸا معرفة (un) المتتالية

4 من 3 صفحة

. u3 و u2 اݍݰدود احسب (1

. un > 0 : فإن n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ بال؅فاجع برɸن (2

. متقارȋة اٰڈا استɴتج ثم (un) المتتالية Ȗغ؈ف ادرساتجاه (3

.vn =
un

n
: ∗Nبــ ʄعڴ معرفة (vn) المتتالية (4

. v1 الأول وحدɸا أساسɺا Ȗعي؈ن يطلب ɸندسية متتالية (vn) أن أ)ب؈ن
. un =

n

2n
: n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل أجل من أنھ استɴتج ثم n بدلالة vn عبارة اكتب ب)

. lim
x→+∞ lnx− xln2 الٔڈاية احسب أ) (5

. lim
n→+∞un استɴتج ب)

.Sn =
1
u1

+
2
u2

+ ... + n

un

حيث Sn اݝݨموع n بدلالة احسب (6

وخمس ، 3 ، 1،1 ،1 مرقمة: بيضاء كرʈات ارȌع ،مٔڈا باللمس بئڈا نفرق لا متماثلة كرʈة 11 ʄعڴ صندوق يحتوي
. 3 و 3 مرقمة سوداوʈن وكرʈت؈ن 2 ، 2 ، 2 ، 2 ، 1 مرقمة كرʈاتحمراء

. الصندوق ɸذا كرʈاتمن ثلاث واحد ان ʏوࢭ ɲܦݰبعشوائيا
اݍݰوادث: ɲعت؄ف نفسالرقم"1) من كرʈات B"ܥݰب3 " نفساللون من كرʈات ܥݰب3 "A

" بيضاء كرʈة الأقل ʄܥݰبعڴ"C
. P (B) و P (C) و P (A)احسب ( أ

.P (A∪ B) استɴتج ثم P (A∩ B) =
1
33 ب؈ن ( ب

. المܦݰوȋة الفردية الأرقام بɢلܥݰبعدد يرفق الذي العشواǿي ليكنXالمتغ؈ف (2
الرʈاعۜܣ أملھ E(x)احسب Xثم العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون عرف أ)

الت؄فير: مع عينھ ܵݰيح واحد جواب سؤال لɢل

: ∞−معادلتھ بجوار مقاربمائل مستقيم يقبل f(x) = x+2+ 3
ex + 3 Rب ʄعڴ المعرفة f الدالة منحۚܢ (1

y = x+
6
3 ج) y = x+ 3 ب) y = x+ 2 أ)

: ɸو
∫ ln2

0
e2x+adx = ln2 Rحيث ʏࢭ a اݝݨɺول ذات المعادلة حل

e2

2 ج) ln

(
ln2
e− 1

)
ب) ln

(
ln4
3

)
أ)

(2

a=a=a=

(5نقاط) : الأول التمرʈن

(4نقاط) الثاɲي: التمرʈن

نقاط) 4) الثالث: enالتمرʈن
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نقاط) 0 7) الراȊع: التمرʈن
: الأول اݍݨزء

. g(x) = e−2x − 4x− 2 : Rب ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف
.R ʄعڴ تماما متناقصة g الدالة أن ب؈ن (1

4 من 4 صفحة

P
(
A∪ B

)
= 0, 35 و P (B) = 0, 5 ، P (A) = 0, حيث4 ʏاحتماڲ فضاء من Bحادثتان Aو (3

: ʏۂ P (A∩ B) الاحتمال قيمة
لݏݨواب ɠافية غ؈ف المعطيات ج) 0, 25 ب) 0, 1 أ)

(4: ʏۂ متقارȋة (Un) تɢون αحۘܢ قيم ،Un = 1 + 6
(

2α− 1
5

)n

Nب: ʄعڴ المعرفة (Un) المتتالية
−2 < α < 0 ج) 0 < α < 3 ب) −2 < α < 3 أ)

.−0, 16 < α < −0, αحيث15 وحيدا حلا تقبل g(x) = 0 المعادلة أن ب؈ن أ/ (2
.R ʄعڴ g(x) إشارة استɴتج ب/

: الثاɲي اݍݨزء
. f(x) = x+ 3 − 2xe2x : Rب ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

.
∥∥∥−→i ∥∥∥ = 2cm ، (o;−→i ;−→j ومتجاɲس( متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cf)

. lim
x−→−∞ f(x)أحسب ثم lim

x→+∞ f(x) = −∞ أن ب؈ن (1
.f′(x) = e2xg(x) : فإن x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ب؈ن / أ (2

. Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف إتجاه استɴتج / ب

. معادلتھ Ȗعي؈ن يطلب (∆) مقارȋا مستقيما يقبل (Cf) أن استɴتج ثم lim
x→−∞ [f(x) − x]احسب / أ (3

. (∆) المستقيم و (Cf) للمنحۚܢ الɴسۗܣ ادرسالوضع / ب

. معادلتھ Ȗعي؈ن يطلب (∆) لـ موازي (T) مماسا مستقيما يقبل (Cf) أن ب؈ن (4

( f(0, 5) ≃ 0 و f(α) ≃ 3.1 (نأخذ . (Cf) و (∆) ، (T) أɲآۜܡ (5

. متمايزʈن حل؈ن 2xe2x +m− 3 = 0 المعادلة تقبل mحۘܢ اݍݰقيقي الوسيط قيم بيانيا ع؈ن (6

تماما سالب حقيقي عدد λ (7

.
∫ 0

λ

2xe2xdx : العدد λ بدلالة جد بالتجزئة المɢاملة باستعمال أ/
و (∆) المستقيم و (Cf) بالمنحۚܢ اݝݰدد اݍݰ؈ق مساحة S المساحة λ وȋدلالة المساحة بوحدة استɴتج ب/

.x = λ و x = 0 معادلْڈما اللذين المستقيم؈ن
. lim
λ→−∞S احسب: ثم الثاɲيج/ الموضوع انتࢼܢ
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.v1 = u1 =
1
2
الأول وحدها 1

2 أساسها هندسية متتالية (vn) المتتالية ومنه

:n ∈ N∗ كل أجل من هندسية لمتتالية العام الحد عبارة ب)

.un =
n

2n
فإن vn =

un

n
أن وبما vn = v1

(
1
2

)n−1

=
1

2n

: الٔڈاية حساب أ) (5

lim
x→+∞ lnx− xln2 = lim

x→+∞ x

(
ln x

x
− ln 2

)
= −∞

lim
x→+∞

ln x

x
= 0 لأن

الحدود حساب (1
u2 =

1 + 1
2 × 1u1 =

1
2 •

u3 =
2 + 1
2 × 2u2 =

3
4 × 1

2 =
3
8 •

.
: un > 0 : فإن n

معدوم غ؈ف طبيڥي عدد كل أجل من أنه بال؅فاجع ال؄فهان
(2

u1 =
1
2 > 0 لدينا n = 1 أجل من (∗)

. n = 1 أجل من محققة الخاصية ومنه

.un+1 > 0 أن ون؄فهن n

طبيڥي عدد أجل من un > 0 أن نفرض (∗∗)

. un+1 > 0 ومنه n+ 1
2n un > 0 ومنه n+ 1

2n > 0 و un > 0 لدينا
أنه بال؅فاجع الاستدلال مبدأ حسب نستنتج (∗∗) و (∗) من

. un > 0 :n معدوم غ؈ف طبيڥي عدد كل أجل من

(un) المتتالية تغ؈ف اتجاه دراسة (3
n+ 1

2n =
n+ 1
n+ n

6 1 ومنه ،n ∈ N∗ ليكن

تماما. متناقصة

(un) المتتالية ومنه un+1 6 un نستنتج un > 0 أن وبما

متقار فࢼܣ 0 ب الأسفل من ومحدودة متناقصة (un)أن بما

معدوم غ؈ف

: هندسية متتالية (vn) أن تبيان أ) (4

vn+1 =
n+ 1 = 2n un

n+ 1 =
1
2 × 1

n
un =

1
2vn : ومنه ، n ∈ N∗ ليكن

. بة

. lim
n→+∞un = 0 : نجد دالت؈ن مركب ٰڈاية وباستعمال ،

lim
x→+∞ lnn− nln2 = −∞ : أن وبما

: Sn المجموع حساب (6

Sn =
1
u1

+
2
u2

+ ... + n

un

1
vn

=n

un

ومنه vn =
un

n
ولدينا

Sn =
1
v1

+
1
v2

+ ... + 1
vn

ومنه

نجد بالتعويض 1
vn

=
1
1

2n

= 2n أن ونعلم

Sn = 21 + 22 + ... + 2n

Sn = 1
(

2n − 1
2 − 1

)
= 2n −

1 الأول وحدها 2 أساسها هندسية متتالية مجموع هو Sn

" RRR ، "BBB اللون نفس من كريات 3 سحب (1

P (A) =
C3

4 +C3
5

C3
11

=
4 + 10

84 =
14
165

" 111،222،333" الرقم نفس من كريات 3 سحب B

. P (B) =
C3

4 +C3
4 +C3

3
C311

=
4 + 4 + 1

165 =
9

165 =
3
55

، بيضاء كرية الأقل عڴى سحب C

بيضاء: كرية اي سحب عدم ۂي C العكسية الحادثة

.
un =

( n

2n

)
=

elnn

en ln 2 = elnn−nln2 لدينا . lim
n→+∞un استنتاج ب)

1

.P (A∪ B) = P (A) + P (B) − P (A∩ B)

=
14
165 +

9
165 −

5

165 =
18
165 =

6
55

PB (A) =
P (A∩ B)

P (B)
=

5

165
9

165

=
5
9

. P (C) = 1 − P
(
C
)
= 1 −

C3
7

C3
11

=
165 − 35

165 =
130
165 =

26
33

P (A∩ B) =
C3

3 +C3
4

C3
11

=
5

165 =
1
33

الورقةصفحة 1 من 4 اقلب

(5نقاط) : الأول التمرʈن

الثاɲي: (4نقاط)التمرʈن

الرʈاضيات مادة ʏࡩ الثاɲي الفصل لاختبار مق؅فح 2023/2024تܶݰيح :3ع تالمستوى -البيض- مصطفى شعشوع اݝݨاهد ثانوʈة:

0.5

1

0.25

0.25

1

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.25

=. 
un

1

n + 1
un+1

un+1

1

اɲي الث ّالموضوع
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P (A)× P (B) =
14
165 × 3

55

=
42

9075 =
14

3025 ̸= P (A∩ B)

لدينا ج)

مستقلتان ليستا B و A الحادثتان ومنه

X = {0; 1; 2; 3} . X العشوائي المتغ؈ف قيم تعي؈ن (3

زوجية أرقاما تحمل 3كرات سحب 0

زوجي؈ن رقم؈ن تحملان وكرت؈ن و فردي رقم تحمل كرة سحب 1

زوڊي رقم تحمل كرة و فردي؈ن رقم؈ن تحملان كرت؈ن سحب 2
فردية أرقاما تحمل كرات 3 سحب 3

P(X = 0) = C3
4

C3
11

=
4

165

P(X = 1) =

C2
7C

1
4

C3
11

=
84
165

P(X = 2) =

C1
7C

2
4

C3
11

=
42
165

P(X = 3) = C3
7

C3
11

=
35
165

Xi 0 1 2 3

p(X = Xi)
4

165
84

165
42

165
35
165

. E(x) = 0 4
165 + 1 84

165 + 242
165 + 3 35

165 =
315
165

: الرياعۜܣ الأمل حساب

y = x+ 3 ب) الاجابة (1
f(x) = x+ 2 +

3
ex + 3 لدينا : الت؄فير

فإن lim
x→−∞

3
ex + 3 =

3
0 + 3 = 1 أن وبما

lim
x→−∞ f(x) − (x+ 2) − 1 = 0

lim
x→−∞ f(x) − (x+ 3) = 0 ومنه

−∞ بجوار
Cf ل مائل مقارب y = x+ 3 المعادلة ذو المستقيم ومنه

0.25 ب) الجواب (2
P
(
A∪ B

)
= 1 − P (A∪ B) = 0.35 لدينا

P (A∪ B) = 1 − 0.35 = 0.65 ومنه
P (A∩ B) = P (A) + P (B) − P (A∪ B) ومنه

= 0.4 + 0.5 − 0.65 = 0.25

ln

(
ln4
3

)
أ) الاجابة (3∫ ln2

0
e2x+adx = ln2 : ]الت؄فير
1
2e

2x+a

]ln 2

0
= ln 2 ومنه

(
1
2e

2ln2+a) − (
1
2e

2(0)+a) = ln 2 ومنه

(
1
2e

ln4+a) − (
1
2e

a) = ln 2

eln4ea − ea = 2 ln 2
ea(4 − 1) = ln(22)

ea =
ln 4
3

a = ln

(
ln4
3

)
−2 < α < 3 أ) الاجابة (4

معناه متقاربة (Un) :المتتالية الت؄فير

-5<2α− 1 < 5 <
2α− 1

5 < 1
−4
2 < α <

6
2−2 < α < 3

ومنه1-

ومنهومنه

نقاط) 0 7) الراȊع: التمرʈن

. g(x) = e−2x − 4x− 2 : ب R عڴى المعرفة g الدالة نعت؄ف

. R عڴى تماما متناقصة g ومنه g′(x) = −2e−2x − 4 < 0

: لدينا x حقيقي عدد كل أجل من المشتقة (1

فانه

g(−0.15).g(−0.16) < 0 ومنه g(−0.15) = و
g(−0.16) = و تماما متناقصة و مستمرة g الدالة (2

−0.16 < α αحيث0.15−> وحيدا حلا تقبلا g(x) = 0

المعادلة والرتابة المتوسطة القيم م؄فهنة حسب

4 2 من الورقةصفحة اقلب

نقاط) 4) الثالث: التمرʈن
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.
x

g(x)

−∞ α +∞
+ 0 −

:g(x) اشارة (3

. f(x) = x+ 3 − 2xe2x
: الثاɲي اݍݨزء

lim
x→+∞ f(x) = lim

x→+∞ x+ 3 − 2xe2x

= lim
x→+∞e2x

(
x+ 3
e2x − 2x

)

= −∞

(1


lim

x→+∞e2x

= −

∞
lim

x→+∞ 2x

= +

∞
lim

x→+∞
x+ 3
e2x = 0

lim
x→−∞ f(x) = −∞ ومنه


lim

x→−∞ 2xe2x = 0

lim
x→−∞ x+ 3 = −∞

: فإن x حقيقي عدد كل أجل من المشتقة: ( أ (2

f′(x) = 1 − (2e2x) + (2x(2e2x)) = 1 − (2e2x) − (4xe2x)

.= e−2xe2x − (2e2x) − (4xe2x) = e2x (e−2x − 2 − 4x)
= e2xg(x)

: ومنه e2x > 0 لأن g(x) اشارة من المشتقة اشارة  ب )
]−∞;α] المجال عڴى تماما م؅قايدة f الدالة

[α;+∞[ المجال عڴى تماما متناقصة f الدالة

x

f′(x)

f(x)

−∞ α +∞
+ 0 −

−∞−∞ f(α)f(α)

−∞−∞

. التغ؈فات جدول

استنتاج

= lim
x→−∞

[
3 − 2xe2x︸ ︷︷ ︸] = 3

( أ (3

(∆) مقاربا مستقيما يقبل (Cf) أن

lim
x→−∞ [f(x) − x] = lim

x→−∞ [x+ 3 − 2xe2x − x]

0

lim
x→−∞ [f(x) − (x+ 3)] = 0 ومنه lim

x→−∞ [f(x) − x] = 3 لدينا
y = المعادلة ذو (∆) المستقيم ومنه

. −∞ بجوار (Cf) ل مائل مقارب
x+ 3

f(x) − y = f(x) − x− 3 =−2x e2x
: (∆) المستقيم و (Cf) للمنحۚܢ النسۗܣ الوضع دراسة ( ب

: ومنه 2x− إشارة من الفرق اشارة
x

f(x) − y

النسۗܣ الوضع
(Cf)ب؈ن

(∆)و

−∞ 0 +∞
+ 0 −

(Cf)فوق(∆)

(Cf)يقطع(∆)

(Cf)تحت(∆)

فاصلة x0 لتكن :
1

التوجيه معامل نفس لهما أي
ل(∆) موازي (T) مماسا يقبل (Cf) المنحۚܢ أن تبيان

ومنه التماس نقطة

فان e2x0 ̸= 0 أن بما −(2 + 4x0)e
2x0 = 0 ومنه

1 − (2 + 4x0)e
2x0 = 1 ومنه f′(x0) =

. x0 = −
1
2 ومنه −2 − 4x0 = 0

: ۂي x0 = −
1
2 عند المماس معادلة

y = f′(x0)(x− x0) + f(x0)

y = 1(x+
1
2) + f(

−1
2 )

y = x+
1
2 −

1
2 + 3 + e−1

y = x+ 3 + e−1

الانشاء

(62xe2x +m− 3 = 0 m قيم
2xe2x − 3 = −m

x− 2xe2x + 3 = m+ x

f(x) = x+m

lim
x→+∞ f(x) أن فانبما −

y = x+m

معادلْڈا الۘܣ المستقيمات معناه متمايزين حل؈ن تقبل المعادلة

: ومنه مختلفت؈ن نقطت؈ن ࢭي (Cf) المنحۚܢ تقطع
(T) و (∆) للمستقيم؈ن )(موازية

. 1 < m <

(4

(5

4 من 3 الورقةصفحة اقلب
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∫ 0

λ

2xe2xdx =

[
2x
2 e2x

]0

λ

−

∫ 0

λ

(
2
2e

2x
)
dx

=
[
0 − λe2λ]−[1

2e
2x
]0

λ

= −λe2λ−
1
2e

2(0) −
1
2e

2λ

=(
1
2 − λ)e2λ −

1
2

( )

تماما سالب حقيقي عدد λ

.
∫ 0

λ

2xe2xdx : العدد λ بدلالة جد بالتجزئة المكاملة باستعمال أ)
u(x) = 2x u′(x) = 2

v′(x) = e2x v(x) =
1
2e

2x
بفرض

ب)
.x = λ و x = 0 المستقيم؈ن و

(∆) المستقيم و (Cf) بالمنحۚܢ المحدد الح؈ق مساحة

S =

∫ 0

λ

(f(x) − y)dx

=

∫ 0

λ

(
(x− 2xe2x + 3) − (x+ 3)

)
dx

=

∫ 0

λ

(−2xe2x)dx

= −((−λ)e2λ +
1
2e

2λ −
1
2)

U.a= λ e2λ −
1
2
e2λ +

1
2

فان λ < 0 أن بما .

lim
λ→−∞S = lim

λ→−∞λ e2λ −
1
2e

2λ +
1
2

الٔڈاية حساب


lim

x→ ∞λ e2λ = 0

lim
x→ ∞

1
2e

2λ = 0
lim

λ→−∞S =
1
2 ومنه

ج)

−

−

(7

4 4من صفحة
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.v1 = u1 =
1
2
الأول وحدها 1

2 أساسها هندسية متتالية (vn) المتتالية ومنه

:n ∈ N∗ كل أجل من هندسية لمتتالية العام الحد عبارة ب)

.un =
n

2n
فإن vn =

un

n
أن وبما vn = v1

(
1
2

)n−1

=
1

2n

: الٔڈاية حساب أ) (5

lim
x→+∞ lnx− xln2 = lim

x→+∞ x

(
ln x

x
− ln 2

)
= −∞

lim
x→+∞

ln x

x
= 0 لأن

الحدود حساب (1
u2 =

1 + 1
2 × 1u1 =

1
2 •

u3 =
2 + 1
2 × 2u2 =

3
4 × 1

2 =
3
8 •

.
: un > 0 : فإن n

معدوم غ؈ف طبيڥي عدد كل أجل من أنه بال؅فاجع ال؄فهان
(2

u1 =
1
2 > 0 لدينا n = 1 أجل من (∗)

. n = 1 أجل من محققة الخاصية ومنه

.un+1 > 0 أن ون؄فهن n

طبيڥي عدد أجل من un > 0 أن نفرض (∗∗)

. un+1 > 0 ومنه n+ 1
2n un > 0 ومنه n+ 1

2n > 0 و un > 0 لدينا
أنه بال؅فاجع الاستدلال مبدأ حسب نستنتج (∗∗) و (∗) من

. un > 0 :n معدوم غ؈ف طبيڥي عدد كل أجل من

(un) المتتالية تغ؈ف اتجاه دراسة (3
n+ 1

2n =
n+ 1
n+ n

6 1 ومنه ،n ∈ N∗ ليكن

تماما. متناقصة

(un) المتتالية ومنه un+1 6 un نستنتج un > 0 أن وبما

متقار فࢼܣ 0 ب الأسفل من ومحدودة متناقصة (un)أن بما

معدوم غ؈ف

: هندسية متتالية (vn) أن تبيان أ) (4

vn+1 =
n+ 1 = 2n un

n+ 1 =
1
2 × 1

n
un =

1
2vn : ومنه ، n ∈ N∗ ليكن

. بة

. lim
n→+∞un = 0 : نجد دالت؈ن مركب ٰڈاية وباستعمال ،

lim
x→+∞ lnn− nln2 = −∞ : أن وبما

: Sn المجموع حساب (6

Sn =
1
u1

+
2
u2

+ ... + n

un

1
vn

=n

un

ومنه vn =
un

n
ولدينا

Sn =
1
v1

+
1
v2

+ ... + 1
vn

ومنه

نجد بالتعويض 1
vn

=
1
1

2n

= 2n أن ونعلم

Sn = 21 + 22 + ... + 2n

Sn = 1
(

2n − 1
2 − 1

)
= 2n −

1 الأول وحدها 2 أساسها هندسية متتالية مجموع هو Sn

" RRR ، "BBB اللون نفس من كريات 3 سحب (1

P (A) =
C3

4 +C3
5

C3
11

=
4 + 10

84 =
14
165

" 111،222،333" الرقم نفس من كريات 3 سحب B

. P (B) =
C3

4 +C3
4 +C3

3
C311

=
4 + 4 + 1

165 =
9

165 =
3
55

، بيضاء كرية الأقل عڴى سحب C

بيضاء: كرية اي سحب عدم ۂي C العكسية الحادثة

.
un =

( n

2n

)
=

elnn

en ln 2 = elnn−nln2 لدينا . lim
n→+∞un استنتاج ب)

1

.P (A∪ B) = P (A) + P (B) − P (A∩ B)

=
14
165 +

9
165 −

5

165 =
18
165 =

6
55

PB (A) =
P (A∩ B)

P (B)
=

5

165
9

165

=
5
9

. P (C) = 1 − P
(
C
)
= 1 −

C3
7

C3
11

=
165 − 35

165 =
130
165 =

26
33

P (A∩ B) =
C3

3 +C3
4

C3
11

=
5

165 =
1
33

الورقةصفحة 1 من 4 اقلب

(5نقاط) : الأول التمرʈن

الثاɲي: (4نقاط)التمرʈن

الرʈاضيات مادة ʏࡩ الثاɲي الفصل لاختبار مق؅فح 2023/2024تܶݰيح :3ع تالمستوى -البيض- مصطفى شعشوع اݝݨاهد ثانوʈة:
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=. 
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1

n + 1
un+1

un+1

1

اɲي الث ّالموضوع
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P (A)× P (B) =
14
165 × 3

55

=
42

9075 =
14

3025 ̸= P (A∩ B)

لدينا ج)

مستقلتان ليستا B و A الحادثتان ومنه

X = {0; 1; 2; 3} . X العشوائي المتغ؈ف قيم تعي؈ن (3

زوجية أرقاما تحمل 3كرات سحب 0

زوجي؈ن رقم؈ن تحملان وكرت؈ن و فردي رقم تحمل كرة سحب 1

زوڊي رقم تحمل كرة و فردي؈ن رقم؈ن تحملان كرت؈ن سحب 2
فردية أرقاما تحمل كرات 3 سحب 3

P(X = 0) = C3
4

C3
11

=
4

165

P(X = 1) =

C2
7C

1
4

C3
11

=
84
165

P(X = 2) =

C1
7C

2
4

C3
11

=
42
165

P(X = 3) = C3
7

C3
11

=
35
165

Xi 0 1 2 3

p(X = Xi)
4

165
84

165
42

165
35
165

. E(x) = 0 4
165 + 1 84

165 + 242
165 + 3 35

165 =
315
165

: الرياعۜܣ الأمل حساب

y = x+ 3 ب) الاجابة (1
f(x) = x+ 2 +

3
ex + 3 لدينا : الت؄فير

فإن lim
x→−∞

3
ex + 3 =

3
0 + 3 = 1 أن وبما

lim
x→−∞ f(x) − (x+ 2) − 1 = 0

lim
x→−∞ f(x) − (x+ 3) = 0 ومنه

−∞ بجوار
Cf ل مائل مقارب y = x+ 3 المعادلة ذو المستقيم ومنه

0.25 ب) الجواب (2
P
(
A∪ B

)
= 1 − P (A∪ B) = 0.35 لدينا

P (A∪ B) = 1 − 0.35 = 0.65 ومنه
P (A∩ B) = P (A) + P (B) − P (A∪ B) ومنه

= 0.4 + 0.5 − 0.65 = 0.25

ln

(
ln4
3

)
أ) الاجابة (3∫ ln2

0
e2x+adx = ln2 : ]الت؄فير
1
2e

2x+a

]ln 2

0
= ln 2 ومنه

(
1
2e

2ln2+a) − (
1
2e

2(0)+a) = ln 2 ومنه

(
1
2e

ln4+a) − (
1
2e

a) = ln 2

eln4ea − ea = 2 ln 2
ea(4 − 1) = ln(22)

ea =
ln 4
3

a = ln

(
ln4
3

)
−2 < α < 3 أ) الاجابة (4

معناه متقاربة (Un) :المتتالية الت؄فير

-5<2α− 1 < 5 <
2α− 1

5 < 1
−4
2 < α <

6
2−2 < α < 3

ومنه1-

ومنهومنه

نقاط) 0 7) الراȊع: التمرʈن

. g(x) = e−2x − 4x− 2 : ب R عڴى المعرفة g الدالة نعت؄ف

. R عڴى تماما متناقصة g ومنه g′(x) = −2e−2x − 4 < 0

: لدينا x حقيقي عدد كل أجل من المشتقة (1

فانه

g(−0.15).g(−0.16) < 0 ومنه g(−0.15) = و
g(−0.16) = و تماما متناقصة و مستمرة g الدالة (2

−0.16 < α αحيث0.15−> وحيدا حلا تقبلا g(x) = 0

المعادلة والرتابة المتوسطة القيم م؄فهنة حسب

4 2 من الورقةصفحة اقلب

نقاط) 4) الثالث: التمرʈن
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.
x

g(x)

−∞ α +∞
+ 0 −

:g(x) اشارة (3

. f(x) = x+ 3 − 2xe2x
: الثاɲي اݍݨزء

lim
x→+∞ f(x) = lim

x→+∞ x+ 3 − 2xe2x

= lim
x→+∞e2x

(
x+ 3
e2x − 2x

)

= −∞

(1


lim

x→+∞e2x

= −

∞
lim

x→+∞ 2x

= +

∞
lim

x→+∞
x+ 3
e2x = 0

lim
x→−∞ f(x) = −∞ ومنه


lim

x→−∞ 2xe2x = 0

lim
x→−∞ x+ 3 = −∞

: فإن x حقيقي عدد كل أجل من المشتقة: ( أ (2

f′(x) = 1 − (2e2x) + (2x(2e2x)) = 1 − (2e2x) − (4xe2x)

.= e−2xe2x − (2e2x) − (4xe2x) = e2x (e−2x − 2 − 4x)
= e2xg(x)

: ومنه e2x > 0 لأن g(x) اشارة من المشتقة اشارة  ب )
]−∞;α] المجال عڴى تماما م؅قايدة f الدالة

[α;+∞[ المجال عڴى تماما متناقصة f الدالة

x

f′(x)

f(x)

−∞ α +∞
+ 0 −

−∞−∞ f(α)f(α)

−∞−∞

. التغ؈فات جدول

استنتاج

= lim
x→−∞

[
3 − 2xe2x︸ ︷︷ ︸] = 3

( أ (3

(∆) مقاربا مستقيما يقبل (Cf) أن

lim
x→−∞ [f(x) − x] = lim

x→−∞ [x+ 3 − 2xe2x − x]

0

lim
x→−∞ [f(x) − (x+ 3)] = 0 ومنه lim

x→−∞ [f(x) − x] = 3 لدينا
y = المعادلة ذو (∆) المستقيم ومنه

. −∞ بجوار (Cf) ل مائل مقارب
x+ 3

f(x) − y = f(x) − x− 3 =−2x e2x
: (∆) المستقيم و (Cf) للمنحۚܢ النسۗܣ الوضع دراسة ( ب

: ومنه 2x− إشارة من الفرق اشارة
x

f(x) − y

النسۗܣ الوضع
(Cf)ب؈ن

(∆)و

−∞ 0 +∞
+ 0 −

(Cf)فوق(∆)

(Cf)يقطع(∆)

(Cf)تحت(∆)

فاصلة x0 لتكن :
1

التوجيه معامل نفس لهما أي
ل(∆) موازي (T) مماسا يقبل (Cf) المنحۚܢ أن تبيان

ومنه التماس نقطة

فان e2x0 ̸= 0 أن بما −(2 + 4x0)e
2x0 = 0 ومنه

1 − (2 + 4x0)e
2x0 = 1 ومنه f′(x0) =

. x0 = −
1
2 ومنه −2 − 4x0 = 0

: ۂي x0 = −
1
2 عند المماس معادلة

y = f′(x0)(x− x0) + f(x0)

y = 1(x+
1
2) + f(

−1
2 )

y = x+
1
2 −

1
2 + 3 + e−1

y = x+ 3 + e−1

الانشاء

(62xe2x +m− 3 = 0 m قيم
2xe2x − 3 = −m

x− 2xe2x + 3 = m+ x

f(x) = x+m

lim
x→+∞ f(x) أن فانبما −

y = x+m

معادلْڈا الۘܣ المستقيمات معناه متمايزين حل؈ن تقبل المعادلة

: ومنه مختلفت؈ن نقطت؈ن ࢭي (Cf) المنحۚܢ تقطع
(T) و (∆) للمستقيم؈ن )(موازية

. 1 < m <

(4

(5

4 من 3 الورقةصفحة اقلب
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∫ 0

λ

2xe2xdx =

[
2x
2 e2x

]0

λ

−

∫ 0

λ

(
2
2e

2x
)
dx

=
[
0 − λe2λ]−[1

2e
2x
]0

λ

= −λe2λ−
1
2e

2(0) −
1
2e

2λ

=(
1
2 − λ)e2λ −

1
2

( )

تماما سالب حقيقي عدد λ

.
∫ 0

λ

2xe2xdx : العدد λ بدلالة جد بالتجزئة المكاملة باستعمال أ)
u(x) = 2x u′(x) = 2

v′(x) = e2x v(x) =
1
2e

2x
بفرض

ب)
.x = λ و x = 0 المستقيم؈ن و

(∆) المستقيم و (Cf) بالمنحۚܢ المحدد الح؈ق مساحة

S =

∫ 0

λ

(f(x) − y)dx

=

∫ 0

λ

(
(x− 2xe2x + 3) − (x+ 3)

)
dx

=

∫ 0

λ

(−2xe2x)dx

= −((−λ)e2λ +
1
2e

2λ −
1
2)

U.a= λ e2λ −
1
2
e2λ +

1
2

فان λ < 0 أن بما .

lim
λ→−∞S = lim

λ→−∞λ e2λ −
1
2e

2λ +
1
2

الٔڈاية حساب


lim

x→ ∞λ e2λ = 0

lim
x→ ∞

1
2e

2λ = 0
lim

λ→−∞S =
1
2 ومنه

ج)

−

−

(7

4 4من صفحة
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